تاريخچه آتش نشاني جهان 
امروزه در هيچ يك از كشورهاي جهان نمي توان شهر بزرگي يافت كه در آن براي پيشگيري و مبارزه با آتش تشكيلات آتش نشاني و ايمني وجود نداشته باشد . 
دو سئوال اساسي در اين زمينه مطرح مي باشد كه عبارتند از : 
1-       چه انگيزه اي يا عاملي موجب تشكيل و توسعه سازمان آتش نشاني شده است . 
2-    چرا كشورهاي صنعتي پيشرفته توجه بيشتري به تشكيلات آتش نشاني داشته و همواره در صدد تكميل همه جانبه اين موسسه خدماتي بر آمده اند . در واقع سازمان آتش نشاني و خدمات ايمني با حفاظت و صيانت از سرمايه هاي ملي در برابر آتش سوزي و حوادث مي تواند نقش مهمي را در توسعه اقتصادي كشور داشته باشد . بطور كلي قبل از آنكه بشر به آتش دسترسي پيدا كرده و از آن استفاده كند آثار و خطرات و آن را مشاهده كرد بعنوان مثال زماني كه در اثر اصابت صاعقه جنگل دچار آتش سوزي مي شد ، بشر اوليه مشاهده كرد كه در نتيجه آتش نور و حرارت توليد مي شود از طريق مرگ حيوانات مختلف كه در محاصره آتش قرار گرفتند و حوادث ديگر مواردي بود كه خطرات آتش از بدو پيدايش آن ثابت كرد ، بطور دقيق مشخص نيست كه انسان از چه تاريخي به آتش دست يافت . يكي از قديمي ترين نشانه ها در اين خصوص در سال 1919 در غار شوكتين بدست آمده ، استخوانهاي سوخته كه در اين غار واقع در نزديكي چين بدست آمد ثابت مي كند انسان چگونگي استفاده از آتش را مي دانسته است نشانه هاي ديگر نيز مانند غار كشف شده در دوردوني فرانسه كه بقاياي كوره ها و اجاقهاي اين غار نشان مي دهد كه هزاران سال قبل آتش مورد استفاده قرار مي گرفت . 
به هر ترتيب انسان به آتش دست يافت و از آن استفاده كرد و علاوه بر رفاه و آسايش حاصل از استفاده آن مانند نجات از تاريكي و سرما ، پخت و پز ، دور ساختن حيوانات وحشي و غيره به پيشرفت مهمي نظير ، ابزار سازي ، سفالگري وذوب فلزات نيز نائل شد . 
شهرهايي چون لندن ، توكيو ، نيويورك ، شيكاگو ، بالتيمور ، هامبورگ ، سانفرانسيسكو هنوز خاطره حريقهاي و حشت آور خود را از ياد نبرده اند . حريقهايي كه هر يك از اين شهرها را در معرض انهدام و نابودي كامل قرار داد و هنوز پس از گذشت سالها به عنوان يك فاجعه بزرگ از آن ياد مي شود . 
پس از آتش سوزي لندن ، زندانهاي انگليس مدتها مملو از بدهكاراني بود كه تمام دارائي خود را در اين حريق از دست داده ورشكست شده بودند و شايد تنها راه حلي كه به نظر مي‌رسيد ابداع بيمه آتش سوزي بود . بدين ترتيب خسارت ناشي از حريقهاي احتمالي بين گروه كثيري تقسيم شده و در نتيجه از ورشكست شدن افراد جلوگيري مي شد . اقدام به تاسيس بيمه آتش سوزي به مفهوم امروزي براي نخستين بار در 3 دسامبر 1591 در شهر هامبورگ آلمان صورت گرفت اين موسسه صندوق آتش سوزي هامبورگ نام داشت . 
در انگلستان بعد از حريق بزرگ لندن ، شركتهاي بيمه بشكلهاي مختلف درخصوص پيشگيري و اطفاء حريق شروع به فعاليت كردند . حريقهاي بعدي شركتهاي بيمه را در معرض خطر قرار داد . بهمين دليل در سال 1833 در لندن از ادغام واحدهاي آتش نشاني چند شركت بيمه سازمان واحدي بنام بنگاه ماشينهاي آتش نشاني اندن تاسيس شد . اين موسسه 80 نفر آتش نشان  تمام وقت در ختيار داشت كه در 13 ايستگاه آتش نشاني خدمت مي كردند و در همين سالها نخستين تلمبه هاي بخار آتش نشاني اختراع  شد . 
تاريخچه آتش نشاني بندرعباس 
 آتش نشاني بندرعباس در سال 1347 كار خود را با يك دستگاه خودرو شورلت مخزن دار در محل پاركينگ موتوري شهرداري آغاز نمود .در سال 1358 اولين ايستگاه در سه راه كمرگ و اقع در بلوار امام خميني (ره) با 50 نفر پرسنل ، 5 دستگاه خودرو سنگين مخزن دار و يكدستگاه نردبان ، داير گرديد . با توجه به بافت و وسعت شهر و افزايش سوانح آتش سوزي در سال 1362 با همكاري شهرداري ،ايستگاه شماره دو در كوي ملت واقع در بلوار جمهوري راه اندازي شد . در آن زمان تعداد خودروها 6 دستگاه و نيروهاي عملياتي به حدود 70 نفر افزايش يافت .
در سال 1372 با احداث ايستگاه شماره سه در نبش خيابان داماهي ، تعداد پرسنل به 80 نفر وخودروهاي موجود به 13 دستگاه رسيد . 
از سال 1376 آتش نشاني شهرداري به ، سازمان آتش نشاني و خدمات ايمني تغيير نام يافت و مستقل گرديد . 
سال 1377 با استخدام 33 نفر ، تعداد پرسنل نيروهاي عملياتي به 100 نفر رسيد . 
هفتم مهر ، روز آتش نشاني و خدمات ايمني سال 1384 ايستگاه شماره چهار را افتتاح و راه اندازي نمود . در بهمن ماه همين سال تعداد 35 نفر نیروی جدید استخدام و پس از گذراندن دوره های  آموزشی ، وارد ايستگاهها گرديدند . 
 پس از طي مدت كمتر از يك ماه کار مرمت و احداث ساختمان ، در تاريخ 29/12/84 ، ايستگاه شماره پنج ( نجات و امداد دريايي ) با سه فروند قايق موتوري ، يكدستگاه تراكتور ( جهت بيرون كشيدن خودروهاي گير كرده در ساحل ) و سه نفر غواص در انتهاي خيابان فلسطين افتتاح و شروع بكار نمود . 

همزمان با مراسم هفتم مهرماه ( روز آتش نشانی و خدمات ایمنی ) 1386 در بلوار آیت الله طالقانی ایستگاه شماره شش راه اندازی و افتتاح گردید . این ایستگاه در مجاورت میدان هنگام و به منظور خدمات رسانی سریع تر و پوشش بهتر بازار احداث گردیده است . سه دستگاه خودرو اطفائی سنگین و نیمه سنگین و نیز موتورسیکلت اطفائی در ایستگاه مستقر می باشد . 
مدرسه غواصی آتش نشان هرمزگان فعالیت خود را در سال 1387 در ایستگاه امداد و نجات دریایی واقع در انتهای خیابان فلسطین رسماً آغاز نمود و مدیریت این مجموعه آموزشی با آقای فرجام دانش می باشد . وی تاکنون موفق به اخذ گواهینامه غواصی سه ستاره و مربیگری دو ستاره CMAS گردیده است  .
این مدرسه از سوی سازمان شهرداریها و دهیاریهای کشور به عنوان مرکز آموزش غواصی آتش نشانان سراسر کشور انتخاب و طبق برنامه زمانبندی آتش نشانان شهرستانها در دوره های در نظر گرفته شده شرکت می نمایند .
امکانات و تجهیزات مدرسه :
- سالن آموزش و وسایل کمک آموزشی
- اتاق و تجهیزات شارژ سیلندر غواصی
- خوابگاه فراگیران
- خوابگاه مربیان
  - سالن پذیرائی
  - سه فروند قایق موتوری
  - یکدستگاه تراکتور 
  - ست کامل غواصی برای 30 نفر 
ايستگاه شماره هفت : 
با توجه به ضرورت پوشش سریع عملیاتی محدوده غرب شهر بندرعباس ایستگاه شماره هفت در محله سورو طراحی و احداث شد و در هفتم مهر 1388 به بهره برداری رسید . 

ايستگاه شماره هشت : 
با همکاری مدیریت شهرکهای صنعتی شهرستان بندرعباس این سازمان ، ایستگاه آتش نشانی و امداد و نجات را در شهرک صنعتی شماره یک به بهره برداری رساند . ایستگاه دارای یکدستگاه خودرو اطفائی سنگین و نیز تجهیزات مورد نیاز امداد جاده ای می باشد . سه راننده و شش آتش نشان در سه شیفت کاری در این ایستگاه خدمات رسانی می کنند . ایستگاه در 7 مهر 1389 افتتاح و به بهره برداری رسید . 

این سازمان هم اکنون احداث ایستگاه شماره 9 را در بلوار امام حسین (ع) و ایستگاه شماره 10 در بلوار پیامبر اعظم (ص) را در دست اقدام دارد .
